

PÁRTTAGEK KÖSZÖNTÉSE

Az MSZMP József Attila Tudományegyetem pártbizottsága április 3-án hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére fogadást rendezett a 30 éve párttagok részére. A pártbizottságon megtartott ünnepségen jelen volt Szabó G. László az MSZMP városi bizottságának osztályvezetője, valamint az egyetemen tartózkodó lengyel és német delegáció tagjai. Dr. Krajko András pártbizottság titkára köszöntötte a 30 éve párttagokat.

Dr. Ágái Dezsőt, dr. Dáni Sándort, dr. Dobó Istvánt, dr. Krajko András, Korek Józsefet, dr. Antalffy Györgyöt, dr. Pető Istvánt, dr. Agoston Györgyöt, dr. Agoston Györgynét, Ilia Pálnét, dr. Karácsonyi Bélát, dr. Mérei Gyulát, dr. Varga Iionát, dr. Hevesi Jánost, Fülöp Józsefet, dr. Jakucs Lászlót, dr. Kerese Istvánt, dr. Krajko Gyulát, Gábor Máriát, Kedves Andrást, Kiss Jánost, Papp Károlynét, Selymes Istvánt, Urbán Lászlónét és dr. Nagy Lászlót, majd könyvjutalmakat adott át.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán dr. Moholi Károly főigazgató köszöntötte a 30 éve párttagokat Révész Bélát és Süli Dezsőt.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen április 1-én délután a Gazdasági Hivatal ebédlőjében köszöntötték az egyetemen dolgozó 30 éve párttagokat. Az MSZMP orvosegyetemi végrehajtó bizottsága elismerését fejezte ki harminc éves mozgalmi munkájáért dr. Benda Antalnénak, Boda Józsefnénak, dr. Deák Ferencnek, Szakala Gézánnak, Tóth K. Jenőnének, Masánszky Józsefnék, Csejti Dezsőnének, Csikos Rozáliának, Patak Imrénének, Tanács Jánosnak, Tóth Györgynek és Pótári Zsuzsannának.

KITÜNTETÉSEK

Felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére a KISZ Csongrád megyei bizottsága kitüntetésadó ünnepséget rendezett a szegedi Technika Házában, ahol dr. Rákos István és dr. Baranyai Zsolt a JATE Bölcsészettudományi Karának tanársegédjei „Kiváló Ifjúsági Vezető” kitüntetésben részesültek. Dr. Tráser László, a SZOTE adjunktusát a KISZ KB „Ifjúságot Érdemérem”-mel tüntette ki.

ÚJ SZÁMÍTÓGÉP

Április 18-án átadták a JATE kibernetikai laboratóriumának új, nagy teljesítményű, R-40-es számítógépét. Az Árpád téri épületben elhelyezett új berendezést Papp Gyula, a városi tanács elnöke adta át ünnepélyes keretek között az egyetemnek. Az új épületrész kulcsait dr. Kalmár László Állami-díjas akadémikus, a kibernetikai laboratórium vezetője vette át, köszönetet mondva a beruházóknak és a kivitelezőknek. Miklós Imre, az Oktatásügyi Minisztérium osztályvezető-helyettese a gép üzembe helyezésében végzett kiemelkedő munkájáért Miniszteri dicséretet adott át dr. Varga Tibor tudományos munkatársnak.

AMATŐRFILMESEK

A Szeged városi Juhász Gyula Művelődési Központ által szervezett jubileumi amatőrfilm pályázaton a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola amatőr-filmklubja is részt vett. A hét bemutatott filmet (alkotók: Ristyák Judit, Horváth Péter, Hegyi Füstös László, Nemes András, Katona János, Sipos Sándor, Deák László) a zsűri és a közönség tetszéssel fogadta. Díjként mindannyian a FORTE-gyár tárgyjutalmait kapták.

Jubiláló diákkör

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Történettudományi Tanszékének Tudományos Diákköre és a történelem szakos hallgatók KISZ-alszervezete április 12-én a történelmi előadóban a Tanszéken működő Tudományos Diákkör megalakulásának 10. évfordulója alkalmából diákköri konferenciát rendezett. Az ünnepi tudományos diákköri konferenciát dr. Kóbor Jenő kandidátus, főiskolai tanár, a főiskola Tudományos Diákköri Tanácsának elnöke nyitotta meg.

A konferencia bevezető előadását dr. Kovács Zoltán főiskolai adjunktus, a diákkör vezetője „A Történettudományi Tanszék Tudományos Diákkörének 10. éve” címmel tartotta meg. A konferencián előadást tartottak: Mészáros László, Járóli József, Bohony Nándor, Lengyel András, Romsics Ignác, Sipos József. Este 7 órakor a régi és mai diákkörösök találkozója rendezték meg a tanszéken. A történelem-klub „1848-49. Dokumentumok és jeltékek” című műsorát mutatta be ebből az alkalomból, amely tükrözi mai történetírásunk legfrissebb eredményeit és egyben lehetőséget kínál a hallgatóknak történelemszemléletük tartalmasabb és pontosabbá válásához.

A tanszéken április 14-én Magyarország felszabadításának 30. évfordulója alkalmából ünnepi szemináriumot tartottak, amelyen egyetemes és magyar történelemből hangzottak el referátumok. Nyerges Zsuzsanna, Raffayné Tóth Ilona, Dénes József és Mészáros László IV. éves hallgatók mutatták be dolgozataikat.

Szakszervezeti választások

A Szakszervezetek Országos Tanácsa 1974. októberi, valamint a Pedagógusok Szakszervezete Központi vezetősége 1975. február 6-i határozata alapján, 1975-ben minden szinten új szakszervezeti vezetőt testületet és tisztségviselőket kell választani ezek után össze kell hívni a szakszervezet kongresszusát.

A Pedagógusok Szakszervezete József Attila Tudományegyetemi bizottságának választási munkáját is az MSZMP XI. kongresszusának irányelvei, illetve határozatai valamint a Szakszervezetek XXII. kongresszusának határozatai szabják meg. A választásoknak elő kell segíteniük a IV. ötéves terv sikeres befejezését, az 1972. évi júniusi oktatáspolitikai, az 1974. évi márciusi közművelődési határozat folyamatos végrehajtását. Szolgálniuk kell az MSZMP XI. kongresszusa határozatából valamint az V. ötéves terv feladataiból adódó szakszervezeti tennivalók konkrét meghatározását, széles körű ismertetését.

A szakszervezeti választások egyik legfőbb elve: a demokrácia minél szélesebb tétele érdekében biztosítani kell a tagság közvetlen részvételét a választásokban. Ennek megfelelően a Magyar Szakszervezetek alapszabálya szerint a szakszervezeti szerveket (bizalmiakat) a szakszervezeti tagok, illetve azok küldöttjei választják meg. A bizalmiak, alapszervezeti (kari) vezetőségek megválasztására a József Attila Tudományegyetemen április 30-án kerül sor. Az alapszervezeti választások után május 15-én délután 2 órakor a központi épület aulájában kerül megrendezésre a szakszervezeti küldöttértekezlet. Az egyetemi küldöttértekezleten 135 küldött fog majd részt venni a következő megoszlásban: TTK 50 fő, BTK 20 fő, JTK 15 fő, Marxizmus-Leninizmus tanszék 8 fő, gazdasági hivatal 18 fő, könyvtár 6 fő, Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium 6 fő, Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola 6 fő, kollégiumok 6 fő.

A választások várhatóan segíteni fogják az elért eredmények megszilárdítását, továbbfejlesztését, valamint az egész szakszervezeti tevékenység fellendítését. A jövőben fokozott figyelmet kell fordítani az alapszervi munka javítására, tartalmasabbá tételére, a politikai nevelés, a tömegkapcsolatok és a szakszervezeti demokrácia erősítésére.

Életeleme: a munka

Egy arc azok közül, akiket most ünnepeltünk, ünnepelünk. Egy elme azok közül a tudósok közül, akik életük nagy részét a tudománynak szentelik és rendelkeznek azzal a ritka képességgel, hogy előre meglátják a tudomány fejlődésfolyamatában a soron következő feladatokat. Az övé kettős ünnep egyszerre.

Dr. Kalmár László, a JATE Kossuth-díjas akadémikusa, egyetemi tanár április 2-án az Országház kupolacsarnokában hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából megtartott ünnepségen az Állami Díj I. fokozatát kapta a matematika alapjainak kutatásában és a számítógépek elméletében elért eredményeiért. Ez év márciusában töltötte be 70. életévét a tudós professzor, akinek ez a kettős ünnep egy újabb mérföldkő az életében.

1927. óta dolgozik a szegedi tudományegyetemen. A számítástechnikai tanszék, valamint a kibernetikai laboratórium vezetője, amelynek létrejötte is neki köszönhető. A Magyar Tudományos Akadémia Matematikai Logikai és Automatizálási tanszéki kutatócsoportját is vezeti. Sok hazai és külföldi tudományos egyesület, folyóirat-szerkesztőség tagja. Magyarországon elsőként foglalkozott a számítógépek elméletével, kidolgozta a világon első univerzális formula vezérelte számítógép elvét, majd gyakorlati megvalósításának koncepcióját.

Több évtizedes, nagy értékű tudományos munkásság van mögötte. Ezekben a hetekben számosan felkeresték, hogy gratuláljanak a kitüntetéshez, interjú, riportot készítsenek vele. Amikor megtaláltam, azzal fogadtam: — Már megint egy újságíró! Maga honnan van? ... Igen? Maguknak szívesen nyilatkozom.

És már mesélt is. Nem a kitüntetéséről, nem a munkájáról, eredményeiről, hanem diákkori élményeiről, a régi diákokról, vizsgákról.

— Hát kérem a diák akkoriban nem választhatott a vizsgák között, akkor beosztották. Halasztásról szó se lehetett. A vizsgák kevésbé voltak rendszeresek, mint a mostaniak és csak a doktori szigorlatot ismertem el az egyetem. Az úgynevezett tanszabadság elve érvényesült, mert például 26-od éves hallgató is lehetett az ember. Ha valaki diplomát akart szerezni, megtalálták mindig a módját, hogy le tudják bonyolítani. Jegyzet kérem nem volt (csak a jogászoknak), mint a

mai diákoknak. Eötvös kollégista voltam, ami abban az időben nagy dolgot jelentett. Részt vettem a matematikársulat versenyén, ahol I. díjat nyertem, így vettem fel az Eötvös kollégiumba. Szívesen emlékszem vissza két tanáromra, akik tanítás szempontjából merőben ellentétes típusú tanáregyenísek voltak. Az egyik Fehér Lipót professzor volt, akit nagyon szerettem. Ő általában csak a tananyag felét végezte el mindig, az óra többi részében anekdotázott, tudományos kutatásokról mesélt, ami persze érthető módon jobban érdekelte a hallgatókat, mint a kötelező anyag. Azt hiszem a mai diákok is ezt a típusú tanárt szeretik jobban. A másik tanárom Rados Gusztáv volt, aki szintén tartott előadásokat nálunk. Kívülről pedagógus híreben állt, szívesen foglalkozott a tanárjelöltekkel, de szigorúan elvégezte mindig a tananyagot, betartotta az előírásokat. Van egy másik élményem is; az étkezéssel kapcsolatos. Volt egy diáktársam a kollégiumban, — a nevére már sajnos nem emlékszem —, aki gróf volt. Havonta összeszedte a gróftársulatot és elmentek vadászni. Előfordult egyszer, hogy annyi nyulat lőttek; egész nyárra maradt belőle. Ezt az akciót pedig, kérem „Diáknymor enyhítő akció”-nak neveztük el, másképpen diáknymorító menzának úgy magunk között. Úgy gondolom, a mai menzák azért már jobbakként, mint az akkoriak és nincs szükség vadászatokra. Persze, ezt maguk jobban tudják.

Mesélt, mesélt fiatalos lendülettel, jókedvvel, nem hiszem, hogy bárki is közbevetett volna. Végül pedig azt mondta:

— Nagyon örültem a kitüntetésnek, hogy a matematika területén kifejtett kutatásaimat a kormány így értékelte. Azt szeretném, ha a matematikusok köztudatába is átmenne ennek a tárgynak a fontossága. Szívesen segítek az utódaimnak bármikor, ha már nyugdíjba megyek.

70 évesen is fiatal maradt, mert valahol legbelül az eredmények folytatásának, gyarapításának parancsoló szükségessége diktált benne. Hisz neki is, mint minden embernek a munka az életeleme. A munka, amelynek eredményeit látván, új erőt kap az ember, továbbvisz valamihez, ami talán még nem volt.

MADARÁSZ PIROSKA



Nagy sikerral szerepelt a SZOTE citterazenekara április 3-án a kis-kundorozsmai művelődési ház ifjúsági klubjának megnyitóján. (Fotó: G. Bárdos)

SIKERES VENDÉGSZEREPLÉS

Hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére április 2-8-ig „Magyar Ünnepség-sorozat” volt Drezdában. A Drezdai Műszaki Egyetem és a Drezdai Ifjúsági Szövetség meghívására a SZOTE Néptánc együttese is — dr. Szilágyi Margit, a dékáni hivatal vezetője irányításával — részt vett a rendezvénysorozaton.

Az együttes tagjai április 5-én a drezdai Fesztivál Palotában, április 6-án pedig a helyi Műszaki Egyetem klubjában léptek a közönség elé, mindkét alkalommal fergeteges sikert aratva.



Ismét közeleg a vizsgaidőszak! (Fotó: G. Bárdos)



HOBBY (Balogh Éva felvétele)

Új KISZ-vezetőségek

Áprilisban KISZ választásokra került sor. Ezeknek eredményeképpen módosult a kari KISZ-vezetőségek összetétele.

A Bölcsészettudományi Kar új KISZ-végrehajtó bizottsága: Katona Márta III. éves (titkár), Süli Mária IV. éves, Kurucz Katalin III. éves, Rákos Magdolna I. éves, Fischer Ferenc III. éves, Petrovics István III. éves, Erdélyi Ágnes IV. éves, Csányi István II. éves, Budai Mátyás II. éves, Szalay Éva II. éves hallgatók és dr. Baranyai Zsolt tanársegéd.

A Természettudományi Kar KISZ vb-jének tagjai: Perczel

István III. éves (titkár), Dorgal László V. éves, Sánta Imre IV. éves, Németh Miklós II. éves, Meskó Eszter III. éves, Czinkóczi László III. éves, Koncz Csaba III. éves, Palotás Judit IV. éves, Heves Csilla II. éves, Jilling Judit I. éves, Lőkös Magdolna III. éves hallgatók.

A SZOTE Gyógyszerésztudományi kara KISZ vb-jének tagjai: Tóth Zsuzsanna III. éves (titkár), Petri Sándor I. éves, Bóviz Zsuzsanna I. éves, Vörös Erzsébet I. éves, Tóth Edit II. éves, Sólyom Gizella III. éves, Varga Dudás Margit II. éves, Bordás Anna II. éves, Szauter Mária I. éves hallgatók.